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PBED BEKONSTRUKOJDM NAŠE OPĆINSKE D BAVE
Barem nam netko i zamjerio, što se usuđujemo 

ovako otvorenim naslovom osvrtati se na ono, što se 
do sada šaputanjem htjelo zadržati u okviru „javne 
tajne", — ipak smatramo svojom dužnošću, da kao 
jedina specifično šibenska novina, bacimo oko na ovo 
skroz lokalno šibensko pitanje.

Više je nego sigurno, da će do nekoliko dana 
par novih gradskih otaca zauzeti položaje svojih pređ- 
šasnika i da će na svakom uglu biti govora i živog 
komentara o tome. Potpuno razumljivo, ta radi se o 
pitanju radi kojeg su Šibenčani nekadaH do krvi do
lazili./Ра kad je tako, zašto da i mi ne progovorimo 
par riječi, odnosno, zašto da ne napišemo par redaka. 
Nije nam cilj osvrtati se na sposobnost ili nesposo
bnost onih, koji odlaze, niti proricati neku evidentnu 
korist ili štetu, koja bi šibensku općinu očekivala od 
onih, koji dolaze. Načelno samo hoćemo da iznesemo 
jedan princip, koji se je rijetko kada imao u vidu kod 
imenovanja ili rekonstrukcija dosadašnjih općinskih u- 
prava, — a koji bi po našem mišljenju trebalo prven
stveno imati u vidu. Ako je još navrijeme, da ove 
retke pročitaju oni, koji odlučuju, bit ćemo zadovolj
ni i ne tražimo ništa više.

Nedvojbeno je, da su Šibenčani oduvijek bili 
složni u tome, da bi najidealnije bilo, kad bi samo 
najsposobniji građani Šibenika upravljali njegovom 
sudbinom i kad bi položaje u općinskoj upravi zau
zimali samo oni, koji u tančine poznaju rezor, koji 
im se prema toj sposobnosti udijeli u razdiobi općin
skih posala. Jasno je i logično, da za svaku općinu, 
a navlastito šibensku, ovakova solucija predstavlja naj
jaču bazu budućeg razvitka i napretka. No uza sve to, 
do danas u općinskim upravama grada Šibenika, ni- 
jesmo imali prilike opaziti, da bi ovaj princip bio 
potpuno proveden. Pri biranjima tih uprava, uvijek 
do sada prvenstveni i skoro isključivi kriterij, koji je 
odlučivao izborom ili imenovanjem, bio je tzv.
stranački ključ. Čak i poslije šestog januara, dakle i 
poslije rasturanja stranaka, stranački utjecaj nije pre
stao. Uvijek do danas gledalo se, da u šibenskoj op
ćinskoj upravi budu zastupane sve bivše stranke pre
ko svojih istaknutijih predstavnika. Svaka općinska 
uprava imala je neka lica, za koja se na prvi pogled 
moglo reći, da su progurana isključivo radi obzira 
prama njihovom tobožnjem stranačkom zaleđu. Ne 
treba mnogo pisati, a da se shvati, da imenovanja 
provedena po ovom Kriteriju nijesu mogla zadovoljiti. 
Stranke su u većini slučajeva mogle da dadu samo 
ljude, koje one imaju, ali ne ljude, koje bi općinska 
uprava trebala da ima. Dešavalo se tako često puta, 
da smo vidjeli u općinskoj upravi sjediti ljude, koji 
su šibenskoj općini mogli uprav toliko koristiti, koliko 
bi koristio svaki onaj, koga prvog susretnemo na še
tnji od Građe put Skradina.

Šibenik je grad od jačeg značaja i utjecaja na 
našem primorju ; on spada čak u prvo kolo gradova 
naše države, — pak stoga ne samo da zaslužuje, već 
i potrebuje, da njime upravljaju ljudi, koji mogu da 
ga u svakom pravcu dolično vode i reprezentiraju. 
Takove ljude ćemo naći jedino onda, ako jednom za 
uvijek zaboravimo na sve bivše stranke i njihove i- 
staknute predstavnike, te ako probremo slobodno i 
nevezano o bilo kakav utjecaj, one građane, koje ši-

Iznajmljuje se od 1. decembra 1931. lokal od 
dvije prostrane prizemne prostorije na najljepšem 
položaju grada (Wiisonov trg) prikladan za bolju ra
dnju, radionicu ili trgovinu. Radi informacije obra
titi se tiskari Vitaliani.

benska općina treba radi njihova znanja, ugleda, ver- 
siranosti i t. d. Ne moraju to baš da budu sve ško
lovana gospoda niti istaknuti šibenski intelektualci. Mi 
imamo živ primjer, da je u posljednje vrijeme baš 
jedan građanin iz težačke klase mnogo više učinio za 
unutarnju upravu šibenske općine, nego mnogi učeni 
gospodin, koji je bio u istom položaju. Znanje i spo
sobnost upravljanja nije vezana za pojedine klase niti 
za određene preduvjete. Doduše ovaj primjer je mo-

KAKO DA PODIGNEMO GRADJEVNU DJELATNOST 
U ŠIBENIKU

Možda nema grada u primorskim krajevima 
naše države, koji je od oslobođenja do danas manje 
promijenio svoje vanjsko obličje i koji se manje pro
storno proširio, — od Šibenika. Ako izuzmemo neke 
rijetke novogradnje, koje se podigoše u ovo poslje
dnjih par godina, te ako usporedimo ovaj naš da
našnji Šibenik sa onim predratnim, ne ćemo moći 
naći nikakove jače razlike niti vanjske promjene. 
Projektovalo se mnogo, pravili su se regulacioni pla
novi, ali sve ostade samo na papiru, jer ulice se 
nove ne stvoriše niti se građevine podigoše. Od broj
nih Šibenčana, koji su bili u mogućnosti i koji su 
htjeli da za sebe imaju lijepu kuću i udoban stan, 
najveći ih se je dio ograničio na to, da adaptira 
stare palače i obitavališta u centrumu grada i da za 
to uloži možda više novca, nego da je pokušao po
dići novogradnju. Drugi su opet kupovali kuće i 
vile po Splitu, Zagrebu i ostalim centralnim mje
stima naše države, a da nijesu ni pomišljali na Ši
benik. Na taj način smo u građevnoj djelatnosti 
došli do one mrtve tačke, na kojoj se konstantno 
Šibenik nalazi kroz ovo posljednjih par decenija. I 
zbilja, ako isključimo današnje zgrade katoličkog sje 
meništa i činovničke zadruge, — koje uostalom i 
nijesu sagrađene novcem Šibenčana — ne ćemo 
moći opaziti skoro nikakove vidne građevne pro
mjene, koju bi Šibenčani učinili, a koja bi među 
ostalim, doprinijela prc širenju i uljepšanju našega 
grada. U tome je Šibenik daleko zaostao za Sušakom 
Dubrovnikom, Rabom i t. d., a pogotovo za Splitom. 
Vjerujemo da je uzrokom ovome stanju dobrim di
jelom neki nerazumljivi konservativizam naših sugra
đana, koji eto vole za svoju staru kućetinu potrošiti 
sve svoje uštede, nego li se usuditi graditi nešto novo 
i moderno.

Nekima se može također pripisati u grijeh, i 
pomanjkanje smisla, te ljubavi za svoj grad, a 
mogli bismo naći i drugih uzroka, kojima smo ugla
vnom mi sami krivi. No ipak uza sve te uzroke, 
kad bi se poduzele stanovite mjere, koje bi naše su-
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žda i iznimka od pravila, ali takovih iznimaka irna 
mnogo, a osobito u jednom pretežno težačkom gradu 
kao što je Šibenik.

Ukratko dakle rečeno, jasna je naša želja pri 
predstojećoj rekonstrukciji općinske uprave: kaniti še 
svakog bilo stranačkog ili sličnog utjecaja, zabaciti a- 
nahronistički stranački ključ, koji je oduvijek kočio 
napredak šibenske općine, te imenovati gradane, koji 
posjeduju sve preduvjete, da bilo po sposobnosti unu
tarnjeg upravljanja, bilo po razumijevanju povjerenih 
im općinskih rezora, bilo po prikladnosti za vanjsku 
raprezentaciju, — budu zasluživali da nose častan na
slov naših „gradskih otaca".

građane indirektno ili direktno poticale da se maknu 
sa ove mrtve tačke, mogli bismo se barem djelomično 
nadati u tom pravcu nekom boljitku. Tim više, što 
su i u drugim našim primorskim gradovima te mjere 
već davno uvedene. U prvom redu treba isposlovati, 
da novogradnje i u Šibeniku budu oslobođene od 
poreza ne za 10 godina kao do sada, već za 20 go
dina, kako je to u Splitu, Sušaku i drugdje. To je 
dužnost nametnuta u prvom redu našoj Općini, jer 
protegnuće i na naš grad dvadeset-godišnjeg pore- 
skog oslobođenja za novogradnje, ovisi o predlogu u 
tom smislu sa strane Općine. Logično je, da bi ova 
mjera, kad bi se uvela, u dobroj mjeri doprinijela 
jačem interesovanju za građenje novih zgrada, nego 
li je to do sada bilo. Porez je stara avet, koja plaši 
svakoga, a osobito bogate račundžije t. j. one koji 
su uostalom jedini u stanju i mogućnosti da misle 
na gradnju novih zgrada. Ova mjera, ne |samo da je 
oportuna, već se i Iako dade postići, tim više što je 
Šibenik od nadležnih proglašen klimatskim lječilištem. 
Osim toga trebalo bi se poslužiti i jednim sredstvom, 
koji ne bi samo izgledao kao mamac za one koji su 
u mogućnosti da ulažu svoje kapitale u novogradnje, 
već koje bi indirektno djelovalo kao prisilna mjera 
za postignuće ove svrhe. To je uvađanje poreza na 
građevne terene. Svakome je poznato, da su građevni 
tereni po gradovima najbolji objekat za spekulacije i 
da njihovi vlasnici mogu, uslijed naglog porasta ci
jena, kroz najkraće vrijeme postići nezaslužene do
bitke. To je baš uzrokom, da se građevni tereni obi
čno vrlo dugo drže neizrabljeni, uvijek u nadi da će 
im cijene svakim danom sve više rasti. Neizrabljiva- 
njem tih građevnih terena, sasma prirodno, zastaje i 
građevna djelatnost. Kad bi se dakle na te terene 
udario jedan relativno visok i osjetljiv porez, ne bi 
se više našao onaj, koji bi dugo držao svoj teren bez 
gradnje i koji bi s time spekulirao. Ovaj porez mo
rala bi u prvom redu udariti Općina, jer bi to za 
nju prestavljalo dvostruku probit: ne samo da bi in
direktno potaklo podizanje građevina, već bi našla i 
jedno unosno vrelo 'prihoda. Porez пв građevna ze
mljišta je možda jedan od najpravednijih, koji se za
misliti dade, jer se opterećuju oni, koji crpe nezasluženi 
dobitak uslijed porasta cijena, a da nijesu ni prstom 
makli niti žulja stekli. — Prema tome ove dvije 
mjere, koje smo sada spomenuli, kad bi se u Šibe
niku uvele, mnogo bi djelovale na poboljšanje krize 
u građevnoj djelatnosti našega grada, — a sto je gla
vno, — ne bi predstavljalo ništa neprirodna, što bi 
građani mogli osjetiti kao nepravedni teret ili neže
ljeni namet. Dakle, barem u ovom pravcu ne smi
jemo zaostajati za drugim gradovima našeg primorja, 
jer onda će nam svatko s potpunim pravom moći 
predbaciti, da je krivnja, na nama samim, što je Ši
benik u građevnom razvoju tako daleko zaostao i što 
smo ostali i stojimo u tom pravcu uvijek na jednoj 
te istoj mrtvoj itačci. M. I.



„PRIMORSKA RIJEČ'

Па znanje šibenskim građa* 
nima i općinarima

Pred par dana šibenski gradonačelnik Dr. V. 
Smolčić primio je iz Beograda, od šibenskog narod
nog zastupnika Dra M. Kožula, pismo slijedećeg sa
držaja :

Cijenjeni gospodine načelnice!
Molim Vas, da obznanite Vaše Općinare, 

da je u Službenim Novinama br. 278 danas 
izašao zakon, kojim se oprašta devedeset 
posto kazne za sve monopolske prekršaje. 
Ja sam to već danas pisao sreskom načelniku 
gosp. Aničinu, kojeg sam zamolio da egseku- 
ciju kazna obustavi. Ako bi netko od Vaših 
Općinara ovih dana bio progonjen za mono
polske krivice, molim Vas, da kod Poglavar
stva poduzmete korake za obustavu izvršenja 
kazne. Istodobno Vam javljam, da su se po
duzeli energični koraci za prehranu gladnog 
pučanstva, o čemu ću Vas ovih dana oba
vijestiti.

Pozdravlja Vas najljepše 
Dr. Kožul V. r.

Kako smo u posljednjem broju našega lista ja
vili, oproštaj kazne za monopolske prekršaje sačinja
vao je jedan od zahtjeva, koje su narodni zastupnici 
Primorske Banovine podnijeli Presjedniku Ministarskog 
Savjeta u posebnoj predstavci, koju smo u cjelini do
nijeli u prošlom broju „Primorske Riječi", te nas o- 
sobito raduje da već danas počimamo osjećati rezul
tate rada naših narodnih poslanika. Nadamo se, da će 
i u ostalim tačkama citirane predstavke, doći do pra
vednog zadovoljenja, jer teške prilike u kojima se na
lazi stanovništvo ovog najpasivnijeg kraja naše države, 
zaista iziskuju da se primijene iznimne mjere i da se 
narodu iziđe ususret do krajnib granica mogućnosti. 
Neka naši narodni zastupnici samo nastave započetim 
radom i uspjeh neće izostati.

Sredimo pravedno i iskreno
(Pred glavnu skupštinu P. S. K. „Krka")

U posljednjem broju našeg tjednika, iz 
novinarske dužnosti ustupili smo mjesto 
pod ovom rubrikom jednom članku koji se 
je odnosio na poglede u pitanju rada i na
pretka P. S. K. „Krka". Znajući, da je čla
nak napisan iz pera jednoga od naših mla
đih i aktivnijih Krkaša, nijesmo mogli da 
mu odbijemo uvrštenje, ali ipak biti će nam 
dozvoljeno, da opazimo stanovite neta- 
čnosti, koje su tu bile iznesene, i koje su 
indirektno, a potpuno neopravdano, tangi
rale današnje stručno vodstvo kluba. Uvje
reni smo, da se s nazorima iznesenim od 
gosp. Х-а, slažu također nekolicina od 
mlađih veslača Krke, jer su oni to svoje 
mišljenje više puta usmeno ispoljavali, pak 
nas to još jače potiče, da tim mladim ve
slačima pokušamo, iznašanjem pravog sta
nja stvari, odstraniti bludnju, u koju su za
pali radi nepoznavanja glavnih preduvjeta 
kojih ovisi napredak i uspjeh kluba Krke.

Današnja uprava „Krke" birana je da 
nađe izlaz iz financijskog ćor-sokaka, u koje 
je društvo došlo usljed nesretnog sticaja 
prilika. Nakon dugog savjetovanja i dogo
varanja onih koji su klub oduvijek volili, 
došlo je do sretnog izbora nove uprave 
t. j. do izbora onih lica koji su mogli pru
žiti najbolje garancije, da će se doći do 
potrebne financijske sanacije. I zbilja već 
drugi mjesec nakon djelovanja nove uprave 
mjesečni doprinosi društva od članarina 
povećali su se za 1000 dinara. To za da
našnje vrijeme krize znači više nego mno
go, jer dok kod drugih društava članovi 
danomice moraju da odpadaju, — kod Krke 
je njihov broj povećan za najmanje stotinu. 
Osim toga predstoji reguliranje dijela du
govanja društvenih, i to na temelju ličnih 
žrtava članova današnje uprave društva. 
Ovo je zaista primjeran gest. koji najbolje 
dokazuje, da su se ispunile želje onih, koji 
su se zalagali za promjenu uprave. Ne 

znamo kako predstavlja gosp. X dobaru i 
plaćanje trenera, ako društvo nema sred
stava. Zacijelo neće trener radi nečijeg li
jepog lica žrtvovati vrijeme i trud, niti će 
raditi za društvo, ako ga se dolično ne 
honorira. Slažemo se sa gosp. X-om, da je 
trener „Krči" neophodno potreban. To da
nas i slijepci vide. Ali ako hoćemo da ga 
što skorije dobijemo, onda moramo u prvom 
redu stvoriti za to potrebita sredstva. Ta 
se pak ne stvaraju isticanjem želja, da se 
sa stručnog vodstva kluba odstrane „ne
stručna i nepopularna" lica, jer jedini i 
pravi stručnjak za naše prilike može da 
bude baš taj profesionalni trener i nitko 
drugi. Oni koji danas pokrivaju mjesto u 
vodstvu društva, pokazali su, da zajedno 
sa svojim ostalim drugovima u upravi ni- 
jesu „nepopularni", kad su znali društvu 
pribaviti stotinjak novih članova. Popular 
nost se ne sudi prema simpatijama poje
dinih nadobudnih izvršujućih članova, već 
prema rezultatima rada Neka se stoga, 
toli gosp. X toli i ostali veslači, koji se 
s njima slažu, kane svojeg tvrdokornog i 
jednostranog isticanja onoga, što po suštini 
svojoj ne predstavlja ništa odlučna u životu 
i napretku društva, te neka rade dogledaju 
bitnost stvari i dokuče, koji je glavni pre
duvjet u današnjim prilikama za budući 
razvitak i buduće uspjehe kluba „Krke",— 
pak smo uvjereni, da će se složiti s nama 
i da će priznati današnjoj upravi njezine 
nepobitne zasluge za oživljenje i osnaženje 
društva.

Neka stoga na sutrašnjoj glavnoj go
dišnjoj skupštini zajedno sa svim ostalim 
članstvom jednoglasno i aklamacijom po
novno izaberu u cjelini današnju upravu, 
jer svaka i najmanja trzavica ili neslaganje 
može da za društvo urodi vrlo štetnim po
sljedicama, a to ne može i ne će dozvoliti 
nijedan ispravan „Krkaš".
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I Ma Okružna Banka D. 1 Šibenik g
Q Telefon br. 68. — Brzojavi : Krugobanka O 
o — □o Prima uloge na štednju na knjižice q 
Q i po tekućem računu te ih Q 
O ukamaćuje najpovoljnije. O 
8 Vrši sve bankovne poslove uz najbolje

uvjete Q
§ Robni odio — Telefon br. 9. g
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Izvoz vina iz Jugoslavije u prvih devet mje

seci ove godine iznašao je 1,1545 vagona u vrije
dnosti od 38'3 miliona dinara. U prošloj godini izve
zeno je ukupno 1,239'6 vagona u vrijednosti od 48'4 
miliona dinara. Prema tome može se zaključiti, da 
će izvoz jvina iz Jugoslavije ove godine, barem po 
količini, biti znatno veći nego prošle godine.

PODUKA: Sa sigurnim uspjehom 
podučavam učenike nižih razreda iz svih 
predmeta. Adresa u tiskari Vitaliani.

Propaganda nedjelja Sokolske štampe
Prema zaključku uprave Saveza Soko

la kraljevine Jugoslavije celo će jugosloven- 
sko sokolstvo da treće nedelje meseca de
cembra organizuje nedelju sokolske štampe 
sa svrhom što življe propagande sokolskih 
tiskopisa u samim sokolskim i vansokolskim 
redovima. Povodom toga izdani su naročiti 
propagandni letači, koji u najmarkantnijim 
potezima iznose važnost štampe u kultur
nom, ekonomskom i političkom razvoju na
roda. I sokolstvo se je u vršenju propagi- 
sanja svoje ideje stavilo pod okrilje te „se
dme velevlasti". Pored ostalih propagandnih 
sretstava kojim se sokolstvo služi štampa 
je svakako jedno od najjačih za upoznava
nje širokih masa sa sokolstvom i njegovim 
popularisanjem. Međutim kod nas se još so
kolska štampa ne samo malo pozna i Čita 
u vansokolskim, nego, na žalost, i u samim 
sokolskim redovima. To je i potaklo Savez 
SKJ da organizuje propagandnu nedelju 
sokolske štampe.

Kada bi se više pratila sokolska štam
pa, bilo bi manje ispada na račun sokol- 
stva, koji nastaju redovno zbog nepoznava
nja naših težnja i nastojanja. Dok po raznim 
čitaonicama i kavanama nalazimo sve mo
guće, pa i najneznatnije listove domaće i 
strane, dotle se sokolska glasila nigde ne 
viđaju, premda se o sokolstvu toliko govori 
i premda je sokolstvo i te kako važan fak
tor našeg narodnog i državnog života. A 
treba imati na umu da su sokolski organi 
glasila organizacije najjače u državi, sa 
preko 200.000 pripadnika !

Savez Sokola kraljevine Jugoslavije iz
daje kao svoje zvanične organe sledeće li
stove :

„Sokolski glasnik", nedeljnik sa mese- 
čnim prilogom „Sokolska prosveta". Godišnja 
pretplata Din 60*- Nadalje „Sokol", list pred- 
njastva, tehnički organ, koji izlazi mesečno 
jedamput, a pretplata mu je Din 25*- Za 
sokolski naraštaj izlazi „Sokolić" kao me- 
sečnik uz godišnju pretplatu od Din 20‘-, 
a za decu „Naša radost" sa pretplatom Din 
10-- godišnje. Listovi se poručuju kod „Ad
ministracije sokolskih listova, Ljubljana — 
Narodni dom".

Izdavanjem dela sokolskih bavi se Ju- 
goslovenska sokolska matica, koja pored 
ostalih edicija izdaje „Sokolsku knjižnicu". 
Do sada je izašlo 8 svezaka, u kojima se 
tretiraju prvenstveno idejna pitanja. Među 
ostalima izašla je tu rasprava dr. M. Tyrša 
„Naša zadaća, smer i cilj", koja se- smatra 
sokolskim verovanjem, a kao prva sveska 
izašlo je delo E. Gangla „0 sokolskoj ide
ji". Gena je pojedinoj svesci samo Din. 3,- 
Poručuje se kod Jug. sokol, matice, Ljub
ljana — Narodni dom. Ne bi smelo biti niti 
jednog sokola, koji te knjige ne bi dobavio.

Sokolska štampa j’e najuspelije sretstvo 
sokolske propagande. Tko širi sokolsku štam
pu, širi sokolstvo. Nije sokol ispunio svoju 
dužnost, ako je istakao sokolsku značku, 
nego on treba da širi i sokolsku reč. 
Zdravo! Viktor Ladenhauser



Proslava rođendana Nj. V. Kralja. Šibenik 
je prekjučer na svečan način proslavio rođendan Nj. 
V. Kralja. Cijeli grad bio je iskićen mnoštvom za
stava a isto tako sve lađe i brodovi u luci. Poslovni 
život potpuno je mirovao. Prije podne održana su 
svečara blagodarenja u crkvama svih vjeroispovijesti. 
Uz pretstav like vojnih i civilnih vlasti te izaslanika 
svih mjesnih društava blagodarenjima je prisustvovalo 
i br ijno ostalo šibensko grsđanstvo.

Istoga dana priređene su svečane đačke aka
demije u svim mjesnim školama.

Božični broj „primorske RIJečl“ izlazi 
na Badnji Dan ujutro. Vijesti i članci za ovaj 
broj primaće se do utorka na večer a oglasi i 
božične čestitke do srijede u 10 sati ujutro.

Oficirsko drugarsko veče u čast rođendana 
Nj. V. Kralja. Oficiri šibenskog garnizona priredili 
su četvrtek na večer u prostorijama G. H. „Кгка“, 
uspjelo drugarsko vece u čast rođendana Nj. V. Kralja.

Velika, otmena sala hotela „Кгка“ bila je dupkom 
puna pretstavnika svih slojeva šibenskog građanstva. 
Od civilnih lica opazili smo među ostalima sreskog 
načelnika g. Auičina, gradonačelnika g. Dra Smolčića, 
općinskog prisjednika g. Karađolu-Šašca, banskog 
vijećnika g. F. Grubišića, zatim pretstavnike svih 
ostalih vlasti, izaslanike svih gradskih društava i t. d.

Iako bez luksusa i rastrošnosti, ipak je ova pri
redba pretstavnika naše vojske svojom otmenošću 
ostavila najljepši utisak kod svih posjetioca.

Za vrijeme plesa svirala je mornarička muzika.

Godišnja skupština društva „Subićevac". U 
nedjelju prije podne održana je u dvorani Sokolskog 
Društva glavna godišnja skupština ovog požrtvovnog 
i zaslužnog šibenskog društva. Na žalost odaziv čla
nova bio je vrlo slab, jer ih od 150 upisanih prisu
stvovalo tek 15.

Kako se je bivši pretsjednik društva pred duže 
vremena iselio iz Šibenika, to je skupštinu otvorio 
društveni tajnik Don Krsto Stošić, prikazavši detaljno 
rad društva kroz posljednje četiri godine i sve ono, 
što je dosada izvedeno na Šubićevcu. Na kraju je 
spomenuo, da se baš ove godine navršava dvadeseta 
obljetnica opstanka društva.

Poslije njega podnio je svoj izvještaj društveni 
blagajnik g. Pajalić. Od 1927. godine do danas pri
hodi društva su iznosili 156.502 din. Ministarstvo šu
ma i ruda dalo je 90.000 din, općina Šibenik 7.000 
din, Gradska štedionica 5000 din, oblasna Financijska 
Direkcija u Splitu 5000 din, splitski gradonačelnik 
Dr Račić 4000 din, a ostalo otpada na članarinu i 
manje doprinose šibenskih građana.

Skupština je jednoglasno odobrila oba izvještaja 
i izrazila priznanje radu ove dvojice agilnih društve
nih funkcionera. Nakon toga je bila izabrana nova 
uprava društva, u koju su ušla slijedeća lica: pret
sjednik Miloš Šupuk, industrijalac, potpretsjednik Dr 
Kazimir Pasini, pretsjednik zemaljskog suda, tajnik 
Đon Kršto Stošić, blagajnik Dinko Pajalić, sudija, od
bornici Ivo Aničin, sreski načelnik, ing. Ljubomir 
Vlaidisavljević i Luka Miličić, učitelj ; nadzorni odbor 
Dr Jerko Machiedo, Dr Čedomil Medini i Marko Sto- 
jić trgovac.

Na kraju skupštine raspravljalo se je o budu
ćem djelovanju društva i o radovima, koje treba još 
izvesti na Šubićevcu, kako bi ovo jedino odmaralište 
šibenskih građana potpuno odgovaralo svojoj svrsi.

Raspored Crkvenih Svečanosti za vrijeme 
Božičnih Blagdana u Franj. Crkvi Sv. Lovre. 
Na badnji dan u 7.45 svečano navještenje porođenja 
Gospodinova. U 8 sati sv. Misa. Poslije podne: U 
4.30 pjevanje večernje. Na blagdan Božića : Rano 
u jutro u 4 s. svečana Misa sa propovjeđu. Od 5 s. 
do 9 s. slijediće svako pol sata tihe Mise. U 9 sali 
opet svečana Misa. Iza ove Mise slijede opet do 11 
s. tihe sv. Mise. Poslije podne u 4.30 s. letanije i 
blagoslov sa Presvetim Svetotajstvom.

Sv. Stjepan.- U 5.30 sati misa sa propovjeđu. 
Zatim tihe Mise do 8 s. U 9 sati svečana Misa. U 
10.30 s. zadnja tiha Misa. Poslije podne u 4.30 s. le
tanije i blagoslov sa Svetotajstvom.

Sv. Ivan: U 5.30 Misa sa propovjeđu. Zatim 
slijede tihe Mise do 8 s. U 9 s. pjevana Misa. U 

10.30 s. zadnja tiha Misa. Poslije podne u 4.30 lita
nije i blagoslov sa Svetotajstvom.

Sveti Mladenci: Od 5.30 do 8.30 tihe svete 
Mise.

Još od davnih vremena za Božične Blagdane 
običaj je da se naprave u ovoj crkvi Jaslice Gospo
dinove. Ovaj lijepi i religiozni običaj, baštinjen od 
sv. Frane Asiškoga, njegovi će redovnici i ove godine 
uzdržavati. Jaslice će biti otvorene i pristupačne op
ćinstvu kroz sve Božične Blagdane od ranoga jutra 
sve do 8 s. na večer.

Godišnja skupština mjesne podružnice Ju
goslavenske Matice. Šibensku podružnica Jugo- 
slovenske Matice održaće sutra u 11 sati pr. podne 
u prostorijama Sokolskog Društva glavnu godišnju 
skupštinu, na kojoj će se podnijeli izviještaji o dosa
dašnjem radu organizacije i izabrali nova uprava. 
Pozivlju se članovi, da istoj u što većem broju pri
sustvuju.

Praktični učiteljski ispit. U utorak su zavr
šeni praktični učiteljski isp t, koji su se održavali (pri 
mjesnoj učiteljskoj školi, bp to su pult gala 52 kan- 
didata(ice) od kojih je 16 (12 ženskih i 4 muška) 
bilo odbijeno već kod pismenih ispita, a 8 (5 ženskih 
i 3 muška) kod usmenih. Položilo j? dakl : ispit 28 
kaodiđata(ica), od kojih 1 s odličmm uspjehom, 8 sa 
vrlo dobrim i 19 sa dobrim uspjehom.

Ispitnoj komisiji pretsjcd o je direktor učiteljske 
škole g. Dulčić.

Veliki koncerat M. F. D. „Kolo". Ujedinjeno 
M. F. D. »Kolo* davače u prvoj polovici mjeseca 
januara 1932. god. veliki vokalni ko.icerat u spomen 
stogodišnjice rođenja našeg shvnog kompozitora Ivana 
pl. Zajca. Zborom će d.rigirali društveni dirigent 
Mo. prof. Stipičević. Program će se sastojati isklju
čivo od kompozicija Zajca. Prije koncerta biće odr
žano spomen-slovo o ovom velikom jugoslovenskom 
muzičaru.

Godišnja skupština Šibenskog Kazališnog 
Društva. Šibensko Kazališno Društvo održaće u ne
djelju 3. januara 1932. god., u ioayeru Gradskog Ka
zališta redovitu godišnju skupštinu sa slijedećim dne
vnim redom : 1) izvještaj uprave, 2) apsolutorij staroj 
upravi, 3). biranje nove uprave, 4). eventualija.

Natječaj za mjesto poštara u Kominu. Ras 
pisan je natječaj za mjesto ugovornog poštara kod 
pošte Komin. Rok natečaja 15. 1. 1932, dok se ostali 
uslovi mogu vidjeti kod svake pošte. — Direkcija 
Pošta i Telegrafa.

Mf
MOLIMO «ve posjetioce naše 

zabave osobito eij.dame da istoj 
prisustvuju u šio skromnijim 
toaletama po mogućnosti u o- 
dijelima od š< tu je.

DUŽNOST nani je da što 
brojnije posjetimo 5 - 1 - 1932 
zabavu Jug. \kad. Kluba, jer 
je prihod išle nam тф u siro
tinji grada i ;'siromašnijim 
studentima.

JUG, AK. KLUB

UKUSNA I ZDRAVA 
je 

KOLINSKA KAVA

Ion film,
TONKINO »TESLA»

Večeras na zahtjev mnogih prikazuje opet dir
ljivu stopostotnu dramu o neznanim bolničarkama, 
koje su žrtvovale svoje živote za spas drugih

NEZNANE JUNAKINJE

Anita Page1 i^1 Robert Montgomery
NEDJELJA : Velebna premijera grandioznog 

stopostotnog velefilma najveće tonfilmske pjevačice 
članice New-Yorške Metropolitan Opere:

Grace Moore
poznate partnerice Lawrence Tibbetla u divnoj sen
timentalnoj historiji:

mORAL JEPNE ŽENE
Istiniti događaj iz života slavne švedske pjevačice 

JENNY LIND nazvane „Švedski slavulj*

GRACE MOORE
pjeva 6 kompozicija slavnog OSCARA STRAUSSA 
i dvije arije iz opera: „KĆI PUKOVNIJE" i „NOR
MA*. — Obe opere izvađa ensemble new-yorške 
Metropolitan opere. — Ovo velebno djelo naišlo je 
svuda na nezapamćen uspjeh pa se može najtoplije 
preporučiti.

Dolazi 1 Vlcfor Mac Langlcn u tonfihnu 
iz pomorskog života : LUPI PARIZOM-

Senzacija! Smijeh! Humor!
Spremajte se za naš senzacionalni 

božični raspored!

Vatrogasna stanica u Šibeniku 
ima telefon broj 107

Ružan običaj. Gotovo svakog dana imamo pri
like da gledamo, kako goniči blaga, koje se odvodi 
iz grada u klaonicu, postupaju upravo na divlji na
čin sa tim nesretnim životinjama. Ovakovi se prizori 
najčešće viđaju na cesti od Poljane do suda. Ako 
nemoćna životinja ne može da dalje ide, onda ju se 
na upravo grozan način bije nogama i bičem, dok 
sasma ne klone. Mnogi građani i stranci, koji su 
promatrali ova divljaštva, kušali su da protestiraju 
protiv takovog neviđenog postupanja sa životinjama, 
ali su tada obično čuli na svoju adresu najgore pso- 
sti sa strane goniča. Da se ovi sablazni prizori nebi 
i dalje ponavljali, preporučamo policijskim vlastima, da 
strogim kaznama ublaži divlju ćud takovih tipova, 
Koji sramote cijeli grad.



PRIMORSKA RIJEČ.

— MALI OGLASNIK —
Pozor trgovci! Perfektna samostalna sila za 

sve kancelarijske poslove bez obzira na struku, ruti- 
niran bilancer, verziran hrvat, talijan. dopisivanju, 
obavlja stručno reviziju knjigovodstva, sastavlja bi
lance, uvadja praktična knjigovodstva, poludnevno 
ili na satove. Honorar umjeren. Dopise kod tiskare 
E. Vitaliani i Sin.

Bolja soba izložena suncu, unajmljuje se. 
Obratiti se u tiskari E. Vitaliani.

Za Božić i Novu Godinu 
pruža Vari' najveći izbor lakovanib 
i cstalih galanterijskih cipela za 
dame, te kućne cipele kaljače, sni- 
ježne cipele i ostale gumene robe 
a naročito vrlo ukusne i moderne 

ruske čizme za dame.
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Vaso Čok i Jovo Paklar 
■ ......... Šibenik (Dalmacija) —— 
Staklo za prozore, šuplje staklo, poculan, kuhinjsko 
posuđe, aluminiumsko, emajlirano, papirnala . roba 

mineralna voda, bonboni i t. d.

Vlastiti proizvod Crkvenih svjeća.
■UinHlllHlillllllHIIHHillllHIIHiiUillHlUilllllHllllilHIIIIIHHIHilllHlllllllllllllllllllllilliHIIH

K. EVANGELISTA
naslj. N. ROSSI, Šibenik

Skladište gvoždjarije na malo i veliko 
te gradjevnog materijala.
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Najljepši dar za Božić i Novu Godinu !

DANTE-OVA
BOŽANSTVENA KOMEDIJA „PAKAO ' 
sa 76 ilustracija slavnoga Dorè-a, 364 strane formata 
35/27 ent Preveo prof. Stj. Buzolić. - Luksusno uvezano 
oziato.Komad D. 100. Preko 10 komada fko. poštarine, 
■a otplatu (D. 110) po Din 20.— mjesečno 
Sa naručbom treba poslati prvi obrok (20 D. unapred) 
Kod pošiljke zaračunava se pouzećem II. obrok i pošt. 
Naručuje se kod Tiskare E. Vitaliani i Sin, Šibenik. 
аИШ11Ш1М111П1ННП1Н111Ш1П11111111111111111НИ11111ШШ11111111ГП1ПН11111ПН11111111НШПШГП111

domaća tvornica CIPELA 
Tržić - Slovenija otvorila 
je svoju novu, najbogatije 
sortiranu, podružnicu u

ŠIBENIKU
Ulica Kralja Tomislava br. 118. 

kod Zadružne Gospodarske Banke

Molimo, da nas posjetite 
i uvjerićete se o najboljoj 
kvaliteti, izradbi i jefti
noći naših cipela.

— Veliki izbor muških i dječjih cipela uz vrlo povoljne cijene. —

— — Posjetite nas i uvjerite se, bez obaveze na kupnju I — —

5liH M, milii g
Prodaja svježeg cvijeća, te raz
nih biljka u loncima. Solidna 
izradba nadgrobnih vijenaca, 

kao vjenčanih buketa.
Također uređuje paikove. CIJENE UMJERENE

Novo otvorena mlijekarna
ZDRAVUAK-MjtìlìMet

u ŠIBENIKU
u ulici Kralja Tomislava br. 47. kod crkve sv. Jakova

preporuča svježe kravlje, punomasno 
mlijeko, sve vrsti vlastitih i inozemnih mli
ječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

ODIJELA tražite ih svuda jer su najbolja i najjeftinija. 
Uvjerite se pa ćete i opet doći ! - Podružnice u svim većim mjestima.

Božićna prodaja u šibenskoj podružnici već je otpočela.
g®- Dječija odijela do Božića za 20 % jeftinija.

Odlična prigoda za Božić i Novu Godinu.
Razgledajte naše izloge i nabavite za djecu kao 
najljepši dar — jeftine i udobne cipele.

,,SLAVIJA“
TVORNICA SAPUNA

Braća Iljaflica-Grliešić pat Petra
ŠIBENIK

Proizvađa za domaćice najbolji i 
najkorisniji sapun za pranje rublja: 
žutozeleni i bijeli. РгоЈДО 86 SWfe

■ M 0L1YABII DRUGOVI : :
građevno poduzeće ®

ŠIBENIK
Preuzimlje i izvršuje sve vrsti 
građevinskih poslova najsoli- 

dnije i najkulantnije.
g; Obavlja sve spadajuće tehničke 
E radove, projekte i t. d.

SIBENlk

Vlasnik : cde'cvom: urednik: Dr. KRSTE JEŽJNA. — OòKk—ani Grafički Zavod Tiskara У. Y!TATJ*NI j T, Šibenik


